

春节七天,苏州天气较冷,但记者走访发现,节日的苏州市场除了楼市有点冷之外,服装、黄金、手机等各种商品销售火爆,具有苏州特色的春节文化旅游活动,更是吸引了来自四面八方的游客。

春节苏州市场很火热,除了楼市



猜灯谜 接财神

舞龙、舞狮、猜灯谜、迎财神……昨天记者获悉,春节期间同里景区人气兴旺,旅游人次和收入同比分别增长3.8%和7.9%。各种特色新年民俗活动相继上演,为同里营造出一派祥和、喜庆的传统节庆氛围,年味十足。 李铮 朱培丽 文/摄

春节盘点·市场

高端商品销售火爆 4万多的貂皮大衣卖出多件

据苏州市商务局数据监测显示,春节七天,苏州市79家重点商场、超市(卖场)黄金周七天累计实现社会消费品零售总额21.6亿元,同比增长16.7%。

据介绍,服装、黄金、手机等都成为市民选购对象。与往年相比,较为突出的是,市民消费提档升级,知名品牌、高端商品销售火爆。在美罗商城高端女装中,25600元一件的皮衣在一个小时内就售出了两件。知名品牌男装,皮衣销售占到男装整体销售的一半以上,4万余元的貂皮大衣一天能售出多件。

近日黄金价格连续下调,春节期间更爆出368元/克,与2011年中460元/克相比便宜了近百元,黄金珠宝的升值潜力被许多投资者看好,因此春节期间裸钻和黄金销售势头非常抢眼。美罗商城,一知名品牌一枚价值11万的钻戒就被一位男士购得。

另据人民商场家电广场工作人员介绍,春节期间手机的销售增长了60%。苹果、HTC、

三星等高端手机单日销售超过150台,电脑的销售增长了25%,一些拿了压岁钱的孩子纷纷前来购买手机、平板电脑等数码产品,单反相机也销售火爆。

春节是万家团圆的好日子,各大酒店、餐馆也做好了节日功课,纷纷推出团圆宴、拜年宴、聚会宴等特色主题宴。肯德基、麦当劳、咖啡西餐厅等也销售喜人。据统计,大年夜至年初六,苏州得月楼菜馆实现餐饮额400.7万元,比去年同期增长13.6%。大年夜至年初五,苏州肯德基实现零售额2702万元,比去年同期增长29%。

节日期间,苏州市商务局启动了生活必需品市场监测日报。监测显示,节日期间,生活必需品市场价格总体运行平稳,其中,粮油价格稳中略降;猪肉价格基本稳定,与节前持平;鸡蛋价格9元/公斤,较节前略有下降。南环桥农副产品批发市场各类农产品货源充足品种丰富,节前日供应总量保持在近2000吨。 何洁

春节盘点·菜价

肉类蔬菜价格开始回落

昨天,记者从苏州市物价局了解到,市价格监测中心节日专项监测显示,春节期间苏城肉类蔬菜价格开始回落。

据监测,苏州市区养蚕里农贸市场1月26日腿肉、夹心售价为每500克16.00元,比节前下跌5.8%,南环桥批发市场本地白条肉和外地白条肉批发均价分别为每500克10.60元和10.20元,市场供应充足,价格稳定。

苏州市物价局人士介绍,由于节日期间天气晴好,市场供应充足,蔬菜价格开始回落,

1月26日养蚕里农贸市场菠菜、黄豆芽、大蒜、青椒、西红柿、水芹、冬笋、黄瓜每500克分别为5元、1.8元、3元、6元、4元、3元、14元、6元,与节前相比,分别下跌16.6%、55%、22%、18.7%、12.5%、62.5%、17.6%、14.3%。1月26日养蚕里农贸市场鲢鱼、鲫鱼每500克分别为7.5元、8.5元,保持节前价格水平,鳊鱼8.5元,比节前下跌13.3%,河虾50元,比节前下跌28.6%;洋鸡蛋价格稳定,每500克4.5元,草鸡15元,较节前上涨了25%。 陈泓江

生活苏州

春节盘点·旅游

“文化年味”最吸引人

这个春节,古城苏州以其特有的“文化年味”吸引着旅游爱好者们。从新春祈福到各类民俗活动,从广场文艺表演到园林花展,从人偶演出送福到熊猫展览等多种喜庆热闹、雅俗共赏的活动为苏州带来了超过217万人次的境内外游客。苏州市旅游局工作人员对景区游客进行的随机调查显示,游客认为苏州举办的新春游园活动非常高雅,文化内涵比较深厚,这是苏州特有的文化年味,让人耳目一新,回味无穷。

大年初一凌晨,从上海、杭州、同里、周庄等地赶来参与寒山寺、

西园寺、重元寺等各大寺庙“烧头香”活动的游客,拉开了苏州春节旅游的大幕。

虎丘风景区以“展现吴地民俗,传承虎丘文化”为主题的虎丘年会,成为了游客们的热门之选。拙政园的迎春精品花果盆景展再添新看点,西花园留听阁内象征吉祥如意、繁荣昌盛的各大类型的观果类植物不仅给寒冬增添了几分香气,也让游客感受到浓浓喜气。网师园里不时传出古筝弹奏的美妙旋律,沧浪亭里更有票友们相聚,一同品味昆剧魅力……

王玲玲

春节盘点·交通

今天客流量恢复常态

昨天,铁路、公路的春运返程高峰仍持续,但较前一天有明显回落。昨天记者在苏州火车站、汽车北站等交通枢纽看到,车站出口处客流较为平稳,预计今天客流量将恢复到日常状态。

据介绍,苏州火车站近两天日均到站客流约为4.5万人,虽然没有节前运输那么繁忙,但到达量比除夕至年初六期间每天多了1.5万人。“目前客流运输与去年相比相差不多,旅客发送量维持在3万人左右,沪宁城际运能基本满足需求。”记者看到,火车站售票处、出

口处客流量与节前相比明显减少,火车站节后返程客流平稳。

返程客流高峰在汽车北站仍表现明显,旅客们提着大包小包,络绎不绝地从地下出口处涌出。据汽车北站周站长介绍,返程客流最高峰出现在前天,上午9点至11点、下午3点至晚上10点均为高峰时段,到了昨天客流已有明显回落,为方便返苏旅客向周围县市中转,今年火车站北广场汽车客运站提前启动了夜间运输,开通了吴江、盛泽、常熟、昆山四个方向的夜间班车。 李晓惠

春节盘点·卫生

苏州节后供血吃紧

昨天,记者从苏州市红十字中心血站获悉,春节期间,由于大批外来人口从苏州流出,再加上当地献血者减少,苏州血库再次入不敷出,节后的苏城正面临用血紧张。

据苏州市红十字中心血站统计,春节假期,苏州市区共有319位市民献血87100毫升,捐献血小板130个单位,均低于去年同期水平。其中,献血者比去年少了51.85%,总献血量下降了46.43%。与此同时,苏州市区各医院春节期间的临床用血量达到了165000毫升,血小板147个单位,血浆

123000毫升,其中血小板用量上升了11.56%。苏州市红十字中心血站相关负责人告诉记者,好在节前该站储备了一定数量的血液,春节期间才基本保证了供给。但节后血液供应很是紧张。对此,该负责人分析,苏州目前缺血主要是因为春节期间大批外来人口离开苏州回家过年,而苏州本地市民也忙于过春节,无暇献血。此外,许多人受传统思想影响,不愿意在正月里献血。该负责人呼吁广大市民加入到无偿献血的行列,帮助那些急需用血的病人。 何寅平 吴广明

春节盘点·警方

7天查处 酒后驾驶29起

1月22日至28日,苏州全市社会治安稳定,未发生重大刑事、治安事件和交通、火灾事故。据苏州警方通报,1月21日14时至1月28日14时,市区共接各类报警求助电话26505起,有效处警10597起,市区违法犯罪嫌疑人同比下降11.3%,全市未接报重大刑事案件;受春节期间雨雪天气影响,交通事故数增幅较大,达40.4%,未发生死亡3人以上事故;火警下降57.8%,无人员伤亡。

春节期间,全市共查处超速545起,客车超员14起,货车超载6起,酒后驾驶29起,有力遏制了严重交通违法行为,确保了道路交通安全。 陈泓江

春节盘点·武警

近千名武警 昼夜保苏州平安

春节期间,担负城市武装巡逻和设卡堵截任务的武警苏州支队近千名官兵,放弃了与家人团聚和节日休息,坚守在执勤岗位和战备值班岗位上,用“奉献我一人,换得万家圆”的情怀确保苏州祥和平安,让苏城人民群众欢乐祥和度新春。

考虑到春节期间任务繁重、人员紧张,武警支队许多基层官兵都主动放弃了休假。担负227省道盛泽收费站设卡堵截任务的周毅就是其中一个,这名入伍10年的班长,自从来到部队后就从来没有在家里陪父母度过一次春节,去年刚结婚,本来准备带妻子去三亚度蜜月的他因为部队临时有任务取消度假提前归队。

春节期间,武警苏州支队共有近千名官兵像周毅这样战斗在一线,分别担负着苏州20多个收费站以及火车站、景区和节日重要活动场所的武装巡逻任务,进行24小时不间断执勤,最大限度地减少了可预防性案件的发生。 陈泓江 周显波

春节盘点·楼市

7天只卖了22套房

今年春节苏州楼市格外冷清,据统计,从1月22日到28日,苏州共成交新建住宅22套,同比去年春节成交量减少52%。春节期间苏州仅有4个商品房项目有所成交,这些加班推盘的项目并没有取得好的成绩,优惠力度也不如节前。

昨天,记者来到工业园区某别墅项目售楼处,大厅内仅有一名看房者,大部分售楼人员都闲坐着聊天。该项目职业顾问张先生告诉记者,春节期间售楼处正常营业,但人气低迷,“主要是一些老顾客来看盘,保持观望的购房者还是比较多”。对于目前楼市均价,张先生表

示,“苏州古城区地贵物贵,开发商也要考虑成本,因此优惠、降价的力度都不会太大。”

从住宅成交均价来看,受万科长风别墅、合景峰汇国际、雅戈尔未来城等项目影响,均价走势起伏较大,最低单日住宅均价跌至0元/平方米,最高突破20000元/平方米。据了解,今年苏州将有约6.3万套住宅房源上市。业内人士指出,按照目前苏州住宅成交情况,市场难以快速消化这些库存量,买方将在市场中占据越来越重要的位置,对于购房者而言,意味着将拥有更多选择空间。 王怡然